

學者：「佔領中環」損民主進程

「大膽豪賭」必走樣 若補選更耗公帑

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 政改諮詢未展開，反對派已急不及待要發起「佔領中環」及「辭職補選」等行動，勢要令政治爭議再度升溫，引來各界關注行動對香港法治及秩序的破壞。有學者形容，這是反對派的一場「大膽豪賭」，一旦激進反對派介入及觸發衝突，行動勢必「走樣」，又指倘辭職補選重蹈覆轍，再次耗費大量公帑但投票率低，亦會令今後「民主運動」更加不堪。立法會主席曾鈺成就表示，大家都不希望見到這種情況，包括發起人本身，希望各方帶着最大的誠意，促使普選成功落實。

戴耀廷近日進一步交代「佔領中環」行動構思，包括一旦政府提出的政改方案不符合普選原則，民主黨何俊仁會辭職引發補選。何俊仁昨日稱，會參與行動及積極考慮辭職引發補選，亦準備好入獄及喪失議員甚至律師資格，但最終決定仍要跟民主黨商討。他又聲言，民主黨上次拒絕參與策動補選行動，但今次積極考慮，是因為倘2010年參與行動會完全違反人大的決定，故願意作出階段性妥協，但今天要向中央攤牌，要求交出「真普選」。

宋立功：難獲普遍市民認同

城大專業進修學院學術統籌宋立功認為，反對派明白中環是市民心目中的政治經濟中樞神經，因此試圖策動「佔領中環」行動製造對自己有利的氛圍，引起社會關注政改議題，及迫使中央及特區政府作出回應。但他估計反對派各個「山頭」及學者之間，仍未就整場運動的細節達成共識，亦不排除激進反對派會按捺不住，把行動由明年「七一」提早於今年「七一」試行，令整場行動「走樣」，「一旦」激進民主派躍躍欲試，屆時可否維持秩序及講道理，不與警方及市民發生肢體衝突呢？根據過往經驗可能性相當低。

由於何俊仁是「超級區議員」，倘其議席出缺便要在全港進行補選，讓逾300萬非傳統功能界別選民參與投票，而2010年的辭職再補選，雖然投票率僅得17.1%，比過往為低，卻耗用了1.26億元公帑。宋立功對此坦言，今次反對派的行動是一場「大膽豪

賭」，即使各派系願意合作，但一旦行動未獲普遍市民的認同，當何俊仁辭職再策動補選時的投票率低，丟人現眼，特區政府大可以「企硬」原方案，今後的民主前路更加不堪設想。

曾鈺成：諮詢僅準備一部分

被問到「佔領中環」行動建議會否成為政改討論的障礙時，立法會主席曾鈺成就表示，大家都不希望見到這種情況。至於明年才開始討論政改會否太遲，曾鈺成說，諮詢只是準備工作中其中一個環節，不代表在諮詢前甚麼都不做，關鍵在於各方是否帶着共同意願去落實普選。他相信政府自有計算，不會倉卒到來不及完成整個政改的程序。

鍾逸傑：不應靠示威落實政改

前布政司鍾逸傑在回應「佔領中環」行動時稱，社會應着重普選的議題，而不是透過示威去爭取落實政改方案。他又指政府應該盡快就2017年普選行政長官進行諮詢，明年才



曾鈺成表示，希望各方帶着最大的誠意，促使普選成功落實。



宋立功認為，激進反對派或令整場行動「走樣」。

開始諮詢是太遲。公民黨黨魁梁家傑表示，將於本月21日與提出「佔領中環」行動的港大法律學者戴耀廷會面，了解反對派在爭取普選方面如何配

合。他又指，現時距離實踐「佔領中環」的日子尚有一段時間，若去到「忍無可忍、退無可退」的地步時，公民黨會支持有關行動。

禮賓府今開放 CY伉儷「預展」當導遊



■今日是禮賓府的開放日，梁振英昨日率先和太太唐青儀擔當「預展」的導賞員，讓來自29間綜合家庭服務中心的近千名會員先睹為快。梁振英網誌



■CY伉儷充當導賞員，介紹禮賓府的一些歷史背景和建築特色。梁振英網誌

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 今日是禮賓府開放日，行政長官梁振英昨日在網誌撰文，形容今次是他和太太唐青儀在去年10月底遷進禮賓府後第一次舉辦開放日，特別有意思。在大日子前，他們安排一次「預展」並親自充當導賞員，讓社會福利署及非政府機構轄下29間綜合家庭服務中心的近1,000名會員先睹為快。

「花女」忙於打理做準備

梁振英在網誌發表「細味禮賓府」的文章。他說，這幾天禮賓府的員工非常忙碌，尤其是俗稱「花女」的禮賓府康樂助理員，連日在花園打理好各種花卉植物，為今日禮賓府開放日做好準備。而他和太太在下午與幾個中心的參觀團同遊禮賓

府，由他這個「住客」充當導賞員，和大家一起逛逛，介紹這所古蹟的一些歷史背景和建築特色。

見證香港變遷 細味集體回憶

梁振英指，禮賓府見證香港的變遷，市民對它有深厚的感情，因此在每次開放日都吸引很多市民和遊客前來參觀。他希望大家除了欣賞花卉，到處留影，也從建築、導賞或展板，了解禮賓府162年的歷史與文化點滴，細味這一個半世紀的集體回憶。他又感謝各綜合家庭服務中心的職員協助籌辦「預展」；亦感謝古物古蹟辦事處安排的導賞員、香港警察樂隊，以及聖士提反書院和九龍華仁書院的同學參與開放日活動，為這個年度大日子增添色彩。

張震遠：明年討論政改合理

香港文匯報訊(記者 陳錦燕) 本港政改問題引起社會討論，行政會議成員張震遠表示，下屆行政長官選舉將於2017年舉行，故明年才討論方案是合理。他又指，《基本法》訂明中央有權任命行政長官，愛國愛港是合理和基本的要求。至於有本港記者在北京採訪期間被襲，張震遠相信有關部門會依法跟進。另外，對於政府限帶奶粉出境條例，張震遠指不應為措施設「日落條款」，但期望長遠可以有解決方法。

特首愛國愛港屬基本要求

張震遠昨日出席電視台節目時，回應多個社會關注的問題。有指政府明年才開始討論政改問題，是拖延時間，張震遠認為，現時距離2017年行政長官選舉，仍有2年至3年時間，明年才開始討論方案屬合理，不認為是拖延。對於有中央領導人表示，特首必須愛國愛港。張震遠表示，香港是中國的一部分，又指《基本法》訂明中央有權任命行政長官，愛國愛港是基本及合理的要求。

另外，有本港記者在北京採訪期間被毆打，張震遠指，記者在合法採訪下，不應受到任何阻力和打擊，他相信有關當局會依法處理及跟進事件。而政府限帶奶粉出境的措施，張震遠指，措施並不是長期，但不知何時才找出辦法徹底解決奶粉供應問題，因此不應為措施設下「日落條款」。

陳方安生圖插手政改 民間策發會研重組

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區政府還未就新一輪政改方案展開諮詢工作，反對派陣營已經摩拳擦掌，繼由公民黨鄭宇碩負責牽頭的「新普選聯」外，前政務司司長陳方安生亦整裝待發，先發制人，其掌控的「民間策略發展委員會」將於下周一舉行會議，就轉型重組、與新平台之間關係及佔領中環行動等作討論，有指轉型後的民間策發會，將會「走前些」，由論政角色轉為行動組織，並嘗試聯絡商界參與政改。

消息人士指，民間策發會仿效普選聯，另起新名稱示人，現已租下辦事處和聘請全職職員。曾與公民黨梁家傑一同參選立法會的公民黨黨員余冠威，將負責公關等工作，民主黨李永達亦有機會以個人身份加入。余冠威已辭去公關工作，為新組織做準備，陳方安生也安排在下周一召開會議，商討未來工作。

被踢出核心 試拉攏商界

據了解，陳方安生眼見自己在早前的政改討論中被踢出核心，故決定把民間策發會重組並擴展，並另起新名稱，更於農曆新年前就在港島區租下辦事處。有前普選聯成員指出，「唔知佢(陳方安生)搞甚麼，新普選聯包括政黨、政團等組織，陳太就負責聯絡商界，此外都唔知佢可以做點咩！」民間策發會成員郭榮鏗表示，陳太的新平台將開會討論政改策略，包括是否參與反對派新平台，以及聯絡商界人士加入。

港記北京遇襲 葉劉責「野蠻」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港記者在北京採訪期間遇襲，多名立法會議員譴責暴力行為，要求內地當局嚴肅徹查事件。立法會主席曾鈺成就表示，絕對不能容忍以粗暴的行為對待傳媒，希望有關當局能嚴肅處理事件及向外交代，採取一切措施，防止類似事件再發生。

行政會議成員兼新民主黨主席葉劉淑儀形容打人行為非常「野蠻」，認為行政長官必須跟進，要求內地當局徹查事件，保障記者在內地採訪時的人身安全。工聯會立法會議員黃國健譴責有關暴力行為，認為不能接受，促請內地有關部門盡快徹查事件，亦相信工聯會在北京的人大代表會繼續跟進。

4候選人今爭田心補選

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 沙田區議會田心選區補選今日舉行，投票站設於沙田隆亨邨隆亨社區中心，會由上午7時30分至晚上10時30分開放予選民投票，當局呼籲該區選民前往投票。競逐是次補選的4名候選人分別是林匡正(一號)；潘國山(二號)；丁士元(丁仔)(三號)及蘇佩琳(四號)。

選舉事務處發言人表示，選民到達投票站時只需出示身份證明文件以領取選票，在選票上與所選擇的候選人姓名相對的圓圈內，用投票站提供的印章蓋上一個「剔」，然後將選票向內對摺，放進票箱內。根據法例規定，除選民及獲授權人士外，其他人一律不准進入投票站；未獲授權人士亦不得在投票站內使用手提電話、拍照、拍攝影片、錄影或錄音。投票結束後，設於隆亨社區中心的投票站會轉作點票站。

議員指預算案乏長遠規劃

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 立法會財務委員會下月8日審核新一份財政預算案，多個政黨代表昨日接受電台訪問時，批評政府手握大量盈餘及儲備，但預算案未見長遠規劃及願景，勞工及教育等措施亦不到位，錯配資源。

新民主黨主席葉劉淑儀在接受訪問時批評，預算案設立獎學金資助尖子學生出外留學的措施「非驢非馬」，又批評政府心胸狹窄，目光短淺，要求尖子學生學成後回港任教，但尖子學生不一定適合投身教育，就連教育界也不甚歡迎措施，質疑政府錯配資源。

黃國健：應加強培訓中層技術專才

工聯會立法會議員黃國健認為，香港大學生面對「出路窄，就業難」的問題，同時本港目前缺乏中層技術及輔助專業人才，認為當局不能以為輸入外勞可以解決問題，相反僱員再培訓局要善用撥款，加強培訓本地專才及勞工。他又指，預算案提出人口老化問題，未來應進一步探討解決方案，包括研究推行全民退休保障計劃。

民主黨何俊仁批評，財政司司長曾俊華在現屆政府首份預算案中，「無規劃、無願景、無承擔」，認為政府要提出未來數年的減貧目標及稅務檢討方案，同時應將副學位轉化為資助大學學位，落實15年免費教育，讓基層市民能透過教育踏上社會階梯。



黃國健(左)關注香港大學生面對「出路窄，就業難」的問題，又指當局應研究推行全民退休保障計劃。香港文匯報記者梁祖彝攝

優秀青年計劃36人獲嘉許



「優秀青年嘉許計劃」嘉賓及得獎青年合照。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 由民政事務局及青年事務委員會首次舉辦的「優秀青年嘉許計劃」舉行嘉許禮，表揚36名在個人成就、領導才能及社會服務上表現優秀的年輕人。獲嘉許的年輕人由18區提名，並於首輪面試及團隊活動中有優秀表現，而獲頒閃耀成就獎、青年領袖獎、社會服務獎及個人突破獎。曾德成、青年事務委員會主席陳振彬、青年活動統籌委員會召集人葉永成、立法會主席曾鈺成、教育局局長政治助理施俊傑，及香港賽馬會慈善事務執行總監蘇彰德昨日出席嘉許禮。